Интеллектуальный муниципальный марафон
2013-2014
ОТВЕТЫ 

	
	РУССКИЙ ЯЗЫК
	Баллы

	1
	Август
	1

	2
	[bookmark: _GoBack]большой кенгуру, хохлатый какаду, известное кафе, чёрная вуаль, старинный рояль, просторное фойе, прозрачный тюль, детский шампунь, горячий кофе.
	По 0,5
max – 4,5

	3
	У семи нянек дитя без глаза (без глазу)
	1 + 1

	4
	1 – следопыты, 2 – каникулы, 3 - бочки
	По 1
max – 4

	5
	В дверь вошло животное
До того голодное:
Съело веник и метлу,
Съело коврик на полу,
Занавеску на окне
И картину на стене,
Со стола слизнуло справку
И опять пошло на травку.
                   В.Д. Берестов
	По 0,5
max – 7,5

	6
	Режь, верь, сядь.
	По 2
max – 6

	7
	Сложишь – клин, развернёшь – блин. Зонт
	3 + 1

	
	ИТОГО
	29 баллов



	
	ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ
	Баллы

	1
	а) сказка, б) стихотворение, в) басня
	По 1
max – 3

	2
	Драгунский – о детях, Линдгрен - о забавных, необыкновенных происшествиях, Крылов – о человеческих недостатках, Чарушин – о животных.
	По 1
max – 4

	3
	Зонтик – «Оле-Лукойе», Бумажный кораблик – «Стойкий оловянный солдатик», Крапива – «Дикие лебеди», Скорлупа грецкого ореха – «Дюймовочка», Веретено – «Спящая красавица».
	По 1
max – 5

	4
	Пилюлькин, Пончик, Гунька, Цветик, Стекляшкин, Незнайка
	По 0,5 
max – 3

	5
	«Музыкант», «Анюткина утка», «Оранжевое горлышко», «Синичкин календарь», «Где раки зимуют», «Кто чем поёт?», «Лис и мышонок», «Лесные домишки», «Чей нос лучше?», «Глаза и уши».
«Лисичкин хлеб», «Золотой луг» - Пришвин, «Заячьи лапы» - Паустовский, «Забавные животные» - Чаплина.
	По 0,5
max – 5

	
	ИТОГО
	20 баллов



	МАТЕМАТИКА

	Ключ к заданиям по математике
Задание 1. Решение: 
1. Нина – в 4 классе, т.к. она отличница и пример для младших братьев и сестёр, следовательно, старше всех.
2. Толя – 1 класс, т.к. только будет писать все буквы.
3. Ира – 3 класс, т.к. хорошо знает таблицу умножения и помогает двойняшкам Оле и Юре выучить её.
4. Оля и Юра – 2 класс, т.к. дети учатся во всех классах начальной школы и остальные классы уже заняты.
Оценка:
Правильное решение и пояснение – 5 баллов;
Правильное решение и частичное пояснение – 4 балла;
Правильное решение и без  пояснения (неверное пояснение) – 3 балла;
Частичное решение и пояснение – 2 балла;
Частичное решение без пояснения – 1 балл;
Неверное решение – 0 баллов.

Задание 2. Решение:
1) 4+7+12= 23  - пескаря отдали на уху 
2) (32-23):3=3  - пескаря осталось у каждого 
3) 3+4=7 -  пескарей у Ниф-Нифа
4) 3+7=10 -  пескарей у Наф-Нафа
5) 3+12=15  - пескарей у Нуф-Нуфа
Оценка:
Правильное решение и пояснение – 5 баллов;
Правильное решение и частичное пояснение – 4 балла;
Правильное решение и без  пояснения (неверное пояснение) – 3 балла;
Частичное решение и пояснение – 2 балла;
Частичное решение без пояснения – 1 балл;
Неверное решение – 0 баллов.

Задание 3. Решение:
  ХКД – 624, СЛВ – 232, ТЛГ – 333
Оценка:
Правильное решение  –3 балла;
Частичное решение – 2 балла;
Один верный ответ – 1 балл;
Неверное решение – 0 баллов

Задание 4. Решение:
Ответ: 738 легковых и 12 грузовых. 
Решение:
4 х 750 = 3000 (кол.) – было бы, если все автомобили были легковыми;
3024 – 3000 = 24 (кол.) имеется потому, что среди автомобилей есть грузовые;
6 - 4 = 2 – на столько больше колёс у грузового;
24 : 2 = 12 (авт.) – грузовых; 
750 – 12 = 738 (авт.) - легковых.
Оценка:
По 2 балла за верное действие, всего 10 баллов
	№ задания
	1
	2
	3
	4
	итого

	Кол-во баллов
	5
	5
	3
	10
	23






	
	ОКРУЖАЮЩИЙ МИР
	Баллы

	
	Ответы
	

	1
	Вода
	1

	2
	Основной рацион большинства птиц составляют насекомые, которые зимой или умирают, или впадают в спячку. Поэтому птицам становится трудно добывать себе еду.
	1

	3
	Ветер – это движение потока воздуха в горизонтальном направлении (т.е. над поверхностью Земли).
	1

	4
	Воробей, ворона, синица, дятел, снегирь, свиристель, сорока, голубь, поползень, клёст.
	По 0,5
max – 5

	5
	Барсук. Одним из самых чистоплотных среди диких зверей следует признать барсука: около норы всегда чисто, туалет - глубокие ямки - барсук устраивает в нескольких метрах от норы. Когда ямка наполняется, он зарывает ее и делает новую. Уходя на охоту, он очищает шерстку от прилипшей к ней земли, распрямляет примятые в норе волоски.
	1 + 1

	6
	Слон
	1

	7
	Медведь
	1

	8
	Лес
	1

	9
	Углекислый газ
	1

	10
	Белое, Чёрное, Красное, Жёлтое
	По 1
max – 4

	11
	Речную сеть составляют бассейны рек: Лены (Киренга, Витим), Ангары (Белая, Ока, Ия, Китой, Иркут, Олха, Илим, Бирюса, Куда), Нижней Тунгуски и частично Подкаменной Тунгуски.
	По 0,5 
max –7,5

	12
	Б)
	1

	13
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	По 0,5
max – 4

	
	ОЛИМПИАДА
	

	1
	XXII
	1

	2
	2010 г., г. Ванкувер, Канада.
	1 + 1 + 1

	3
	Белый мишка, Леопард (Снежный барс) и Зайка.
	По 1
max – 3

	4
	1980 г. Москва. Мишка.
	1 + 1

	5
	Горнолыжный спорт, лыжные гонки, прыжки с трамплина, лыжное двоеборье, фристайл, сноуборд, биатлон, фигурное катание, конькобежный спорт, шорт-трек, бобслей, скелетон, санный спорт, хоккей с шайбой, кёрлинг.
	По 1
max – 15

	6
	Новые дисциплины: 
слоупстайл во фристайле (мужчины и женщины); 
слоупстайл в сноуборде (мужчины и женщины); 
командный параллельный слалом в сноуборде (мужчины и женщины).
Новые виды соревнований: 
прыжки с трамплина (женщины),
командные соревнования в фигурном катании,
эстафета в санном спорте,
хафпайп во фристайле (мужчины и женщины),
смешанная эстафета в биатлоне
	По 1
max – 8

	7
	2018 г., г. Пхёнчхан, республика Корея.
	1 + 1 + 1

	8
	7 - 16 марта 2014 г., Сочи.
	1 + 1

	9
	Лучик и Снежинка.
	По 1

	10
	Александр Зубков (бобслей, 2006 Турин, 2010 Ванкувер), Валерий Дудин (санный спорт, 1984 Сараево)
	По 2

	
	ИТОГО
	70 баллов



